
Mogućnosti za učešće Srbije u borbenoj grupi Zapadni Balkan

Datum

okt. '13.

28.

Kapaciteti Srbije za učešće u borbenoj grupi Zapadni Balkan bili su tema izlaganja istraživača BCBP Marka Miloševića na okruglom stolu „Iskustvo Višegradske četvorke u oblasti reforme sektora bezbednosti: bezbednosna i odbrambena saradnja zemalja Zapadnog Balkana“, održanom 28. oktobra u hotelu Bosna u Sarajevu.



Istraživač BCBP Marko Milošević na okruglom stolu o bezbednosnoj i odbrambenoj saradnji zemalja zapadnog Balkana

Tokom diskusije istraživač BCBP Marko Milošević je predstavio viziju praktične politike BCBP „Ka borbenoj grupi Zapadni Balkan“ u kojoj su ponuđeni argumenti koji govore u prilog proaktivnoj integraciji Srbije u Zajedničku bezbednosnu i odbrambenu politiku EU ostvarivanjem koncepta borbenih grupa u periodu do 2020. godine.

U svom izlaganju Milošević se osvrnuo i na najnovije empirijske podatke o kapacitetima Srbije za učešće u multinacionalnim operacijama.

„Istraživanje i analiza BCBP pokazuju da Srbija ima vojne kapacitete, u smislu opremljenosti i obučenosti vojnika. Takođe usvojen je i neophodni pravni okvir za učešće u borbenoj grupi Zapadni Balkan. Međutim problemi koji i dalje postoje su politička odluka za učešće i nedostatak finansijskih sredstava“, istakao je Milošević.

Regionalna bezbednosna saradnja i procena stanja za kreiranje borbene grupe Zapadni Balkan bile su teme o kojima se raspravljalo na okruglom stolu „Iskustvo Višegradske četvorke u oblasti reforme sektora bezbednosti: bezbednosna i odbrambena saradnja zemalja Zapadnog Balkana“ koji su organizovali Centar za evropske i evroatlantske poslove (CENAA) i Ministarstvo spoljnih i evropskih poslova Slovačke.

Tokom razgovora, učesnici su imali priliku da čuju kakva su iskustva Višegradskih zemalja koja se odnose na saradnju u oblasti bezbednosti i odbrane i na osnivanje borbene grupe Višegradske četvorke. Takođe, diskutovalo se i o mogućnosti za saradnju zemalja Zapadnog Balkana u oblasti bezbednosti i odbrane.

Okruglom stolu su prisustvovali predstavnici ministarstava odbrane i spoljnih poslova, kao i nevladinih organizacija iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Crne Gore, Srbije i Slovačke.